

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 28 февраля 2017 года, № 16 (9916), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Стирая расстояния

Ученики Комсомольской школы и студенты Донецкого политехникума вновь провели совместный урок мужества.

Общаясь посредством телемоста, школьники и студенты рассказывали друг другу о своих героях-земляках, войнах-интернационалистах, показывали их фотографии.

На встречу наши ребята пригласили председателя Заводоуковской первичной организации участников боевых действий

Александра Шахтарина и воина-афганца Валентина Рогачёва. Донецкие студенты – преподавателя национального университета Елену Воробьёву, которая в 1988 году обучала детей Афганистана русскому языку. Гости вспоминали то далёкое время, о котором поведали ребятам.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

## И зверей перепишем

Зимне-маршрутный учёт диких животных расскажет специалистам о миграции и количестве зверей и птиц.

Опытные охотovedы по следам жизнедеятельности дикого зверя расскажут, чем он обедал или ужинал. А ещё этот учёт обоснует нормы изъятия охотничьих трофеев в следующем сезоне.

Максим Филимонов, начальник Заводоуковского районного отдела Госохотуправления Тюменской области, отметил, что в общедоступных угодьях нашего округа охотovedы нынче отмечают рост численности косули сибирской, лося, зайца и тетерева. Лисицы, наоборот, стало меньше.

Увеличение поголовья лося, косули, наличие кабана спровоцировало рост численности волка. Жители округа отмечают его появление вблизи населённых пунктов. В прошлом году в рамках регулирования количества этого хищника наши охотovedы уменьшили стаю серых на три головы. Нынче специалистам Госохотуправления в округе предстоит отстрелять десять волков. Такую же работу должны провести и соседи в Ялуторовском и Упоровском районах.

Александр ПОНОМАРЁВ

## Стражи правопорядка встали на лыжи

Физическую и боевую подготовку проверили заводоуковские полицейские в спортивной эстафете.

В соревнованиях участвовали команды восьми подразделений. Стражи правопорядка бегали на лыжах, собирали автомат, стреляли по мишеням, оказывали первую медицинскую помощь и отработывали боевые приёмы.

По результатам спортивных состязаний третье место заняла сборная упоровских полицейских. Второе место – у команды дежурной части отдела полиции. Победителями стали сотрудники ГИБДД.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

## «Жажда» затмила разум

Шесть лет и три месяца проведёт житель Лебедёвки в колонии строго режима за покушение на убийство своей второй половины.

30 января 2017 года Заводоуковский районный суд вынес приговор по этому уголовному делу.

Находясь в состоянии алкогольного опьянения и поспорившись со своей сожительницей, мужчина облил бензином пол кухни, порог и дверную коробку, а также сожительницу, после чего поджёг разлитый бензин. Про-

изошло возгорание, в том числе женщины. Однако она смогла потушить огонь и выбраться через окно, после чего ей была своевременно оказана медпомощь.

Причиной ссоры стал отказ сожительницы дать денег на спиртное.

Из материалов Заводоуковского районного суда

ПОДПИСКА-2017

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом! Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Следующий номер газеты  
«Заводоуковские вести» выйдет в четверг, 2 марта.

## Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
28/02	-6	-5	758	☀️☁️❄️
1/03	-6	-3	759	☁️❄️
2/03	-10	-4	761	☀️☁️
3/03	-7	-3	759	☀️

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

## Весну зазывали



• Масленица закончилась Прощёным воскресеньем. Простили обиды? Теперь с настроением жить и работать!

Продолжительные выходные завершились в Заводоуковске народными гуляниями по случаю окончания Масленицы и большой сельскохозяйственной ярмаркой.

По традиции праздник открыли костюмированными шествием с хороводом и зазывами весны. С шутками и прибаутками гостей встречали задорные скоморохи, приглашая желающих сделать сэлфи с живыми матрёшками. Любители викторин и интеллектуальных конкурсов смогли ещё раз проверить свою эрудицию. На этот раз на площади у «Элиты» яблоку негде было упасть!

Тут же бойко шла и торговля. Больше всего на съестных прилавках было мясной продукции. Предприятия переработки, хозяева личных подворий и индивидуальные предприниматели предлагали свинину, говядину, конину, баранину, крольчатину, курятину, гусятину и индюшатину... Вдоволь было и рыбы: свежемороженой, вяленой, копчёной. А ещё орехи, сладости, мёд и даже ягоды, пусть и мороженые – бери не хочу! Народ от прилавков перемещался к зрелищам. Удивили всех удалые молодцы, которые в бук-

вальном смысле взяли штурмом столб, оправдан на все сто название конкурса: «Молодецким потехам – зима не помеха!». Рукоплескали зрителям и самым маленьким участникам саночных состязаний. Нынче заводоуковцы надели испечённые ими блины на «блинный столб» на целых семь сантиметров выше, чем в прошлом году. Собрал немало зрителей и конкурс «Лучше тёщи не найти», который проходил впервые. Участники песнями, плясками и частушками доказали, что тёщи и зятья – лучшие друзья. Кульминацией Масленицы стали показательное обливание холодной водой от участников клуба зимнего плавания «Альбатрос» и обряд сжигания чучела – символа ухода зимы и наступления весны. Публика была в восторге.

Так заводоуковцы проводили зиму. А с понедельника у всех православных наступил Великий пост – самый строгий и продолжительный. Нынче он продлится до 15 апреля. Это особый период в жизни Церкви и верующих, предвещающий Пасху – Светлое Христово Воскресение.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ  
Фото автора

НА РЫНКЕ ТРУДА

## Желаешь работать? Поможем!

Рынок труда в округе по сравнению с прошлым годом небольшими темпами продолжает стабилизироваться.

Так, благодаря государственным и областным программам, которые помогают регулировать ситуацию, к концу февраля в округе было зарегистрировано 384 безработных, что на 10% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

В нынешнем январе и феврале в Заводоуковский центр занятости населения за госуслугами обратились 479 жителей округа, это на 5% меньше, чем в 2016 году. Однако уровень регистрируемой безработицы (отношение численности зарегистрированных безработных к численности экономически активного населения) в сравнении с началом года увеличился на 0,7% и составил 1,8%.

За содействием в поиске подходящей работы в центр пришли 269 заводоуковцев, за информацией о положении на рынке труда – 337, за помощью

в определении будущей профессии – 211 человек. Работодатели заявили о потребности в 247 работах, при этом коэффициент напряжённости на рынке труда городского округа в среднем составил 1,8 человека на одну вакансию. При содействии центра занятости нашли работу (доходное занятие) 32 заводоуковца. К переобучению приступили 19 безработных. Уровень трудоустройства жителей округа в конце февраля составил 12,0%.

Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на переобучение заводоуковцев к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) составил 60,0%.

Более подробную информацию о положении на рынке труда в округе можно узнать по телефонам 2-37-88 и 2-36-31 либо в центре занятости населения по адресу: г. Заводоуковск, ул. Сибирская, 2а.

Руслан ЗАМЯТИН,

директор центра занятости населения

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

## ...И с высоты нам шлёт привет!



• Овладеть профессией машиниста крана Рамилю Романенко, рабочую машиностроительного завода, заставила сама жизнь: в конце 1990-х предприятие, где она трудилась, развалилось, поэтому с нуля пришлось осваивать новую специальность.

Кажется, что в работе машиниста крана нет ничего сложного: сидишь в кабине и переключаешь рычаги. Но крановщица Рамиля Романенко, отдавшая этой профессии десяток лет, убеждена в том, что управлять купногабаритной машиной – дело и непростое, и ответственное.

Королева высоты (именно так называют Р. Романенко на Заводоуковском машиностроительном) назначает мне встречу непосредственно у козлового десятиметрового крана и сразу же предлагает подняться наверх. Я, было, сначала отказываюсь, но всё же преодолеваю три-четыре ступени почти вертикальной лестницы. Дальше – не рискую, страшно. Моя героиня смеётся:

– Забраться в кабину – это самое главное в работе крановщица! Думаешь, мне высота покарилась с первого раза? Помню, как в 2006-м инженер по технике безопасности Виталий Показаньев уговаривал меня, окончившую специальные курсы Ялutorовского учебного комбината, подняться на кран. Я же, вцепившись в жиденькую лестницу, кричала: «Ни за что!».

Теперь Рамиля Миргаяновна делает это, как говорится, не напрыгаясь, дважды в день – утром и в обед. По восемь часов проводит в кабине, которую сравнивает с аквариумом. Какой простор открывается с десятиметровой высоты – полгорода видно! В ветреную погоду кабина крана раскачивается, но, сосредоточившись на работе, машинист, как правило, внимания на это не обращает.

Сегодня Рамиля Романенко разгружала сначала машины с пиломатериалом, потом – с металлочерепицей деталями вагонов-домов «Кедр». Наблюдая, как она ювелирно управляет краном, я отметила, какой концентрации внимания и невероятного напряжения требует эта работа! А ещё нужен точный глазомер и быстрота реакции.

– Я стараюсь поднимать и опускать груз аккуратно, придерживаясь принципа: лучше медленно, но хорошо, – сказала, спустившись с высоты, моя собеседница. – Внизу – люди (вместе со мной трудятся стропальщики), и, случись что, железо «ой» не скажет...

Ближе к вечеру Рамиле Миргаяновне нужно поставить готовые блочные контейнеры на машины. На следующей неделе она будет грузить мобильные вагоны-дома уже на железнодорожные платформы.

Свой труд Рамиля Романенко считает нужным и хорошо оплачиваемым и очень гордится тем, что старший сын Рустам пошёл по её стопам – он управляет башенным краном в «Загросе».

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора

ГОДУ ЭКОЛОГИИ – ЗДОРОВУЮ ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

## Избавим корову от недуга

Птичьему гриппу, африканской чуме свиней, бешенству, сибирской язве и иным болезням животных противостоят специалисты Заводоуковского ветцентра, которым к 2020 году предстоит избавить округ от лейкоза КРС.

Проблему лейкоза крупнорогатого скота в Заводоуковском городском округе серьёзно начали решать с 1999 года, когда были утверждены Правила борьбы с этим недугом животных на уровне государства. За почти 17 лет удалось оздоровить общественный скот во всех хозяйствах округа. Осталось ООО «Шестаковское», где сегодня над решением этой проблемы сообща работают специалисты хозяйства и Заводоуковского ветеринарного центра.

Сергей Ермолин, руководитель ветцентра, пояснил, что лейкоз КРС – это вирусная болезнь, имеющая опухольную природу, и связана она с разрастанием клеток кровеносных органов. Тем не менее, и развитые европейские страны, и Америка с Канадой из-

бавались от этой напасти в животноводстве. При обнаружении вируса лейкоза у коровы её молоко нельзя употреблять в пищу непастеризованным или некипячёным, особенно детям. Обнаружить же заболевание можно, исследуя кровь животных на наличие именно вируса лейкоза.

Передаётся вирус через кровь, молоко, предметы ухода за животными (инвентарь), «помогают» распространению и кровососущие насекомые. Чтобы не заразился лейкозом здоровый скот, в хозяйстве необходимы отдельные участки для выпаса. В стаде не должно быть и быков-вирусоносителей, и поэтому желательна искусственная осеменение коров.

В прошлом году специалисты ветеринарного центра исследовали на лейкоциты кровь животных личных подсобных хозяйств. Оказалось, что рогатый скот частников в округе тоже подвержен этому недугу. Нынче работа по обследованию поголовья частных подворий будет продолжена. Всех обследованных животных с шестимесячного возраста

ветспециалисты «забирают» и поставят на ветеринарный учёт.

Повода для паники у населения быть не должно, но срочные меры по оздоровлению поголовья крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах необходимы. Владельцы животных-вирусоносителей получили от ветслужбы письменную информацию о том, что им надлежит делать, чтобы не навредить собственному здоровью, не дать распространиться инфекции дальше. Эту же информацию довели до глав сельских администраций.

Было бы желание, а владельцу животного-вирусоносителя вполне возможно получить здоровое потомство. Так, если после отёла телёночка три дня поить молозивом, а после перевести на кипячёное молоко или заменитель цельного молока (ЗЦМ), то в 95 % случаев потомство будет здоровым. Сергей Ермолин уверен, что сообще к 2020 году округ вполне может избавиться от лейкоза КРС.

Александр ПОНОМАРЁВ

ИСТОРИИ СТРОКИ

## Долой самодержавие!

На любом интернет-сайте можно прочитать о Февральской революции 1917 года, причинами которой стали «тяжёлое положение рабочих и крестьян, политическое бесправие и спад авторитета самодержавной власти». Однако недовольство народа началось... с очередей за хлебом.

Петроградские женщины были обеспокоены хлебным кризисом. Нет, хлеб в стране был. К примеру, склады в Заводоуковке, Лыбаево, Новой Заимке, амбары Поклевского в Падуне ломились от зерна. Вот только организовать подвоз из хлебобродных губерний в столицу министры путей сообщения, земледелия, внутренних дел не удосужились. За буханкой хлеба петроградки становились в огромную очередь. Этим воспользовались агитаторы, которые уговаривали, доведённых до отчаяния, устроить демонстрацию.

Полицейские попытались ра-

зогнать женщин, но питерские мужчины в обиду своих сестёр и матерей не дали. Начались столкновения. К экономическому лозунгу «Дайте хлеба!» добавился политический – «Долой самодержавие!» На улицах появились первые побитые городские власти были в панике: полицейские и казаки не справляются!

К 25 февраля политическая стачка стала всеобщей. Петроград больше напоминал военный лагерь. Расстрелы, аресты были не в состоянии остановить революционный натиск народ-

ных масс. Правительственные войска привели в боевую готовность. Но спустя два дня на сторону рабочих перешли солдаты Павловского, Преображенского и Волынского полков.

В это время Николай II пробыл в семье в Царское Село. Но продвижение его поезда к столице остановили беспорядки на железной дороге. Члены Государственной Думы, приехавшие требовать отречения Николая II, нашли царя в глухом тупике на Псковском вокзале. Тут 2 марта 1917 года он и отказался от престола. «Отрёкся, как командование эскадрой сдал!» – потрясённо говорил присутствовавший при этом один из офицеров конвоя.

Великий князь Михаил Александрович, в пользу которого и было написано отречение, заявил, что примет престол только

по воле народа, выраженной на Учредительном собрании. Этого не случилось. Российская империя, простоявшая два века, рухнула менее чем за две недели...

В стране возникло двоевластие: Совет рабочих и солдатских депутатов – с одной стороны, Временное правительство – с другой. Последнее проводило неразумную политику: земельный вопрос не решался, сельское хозяйство и промышленность испытывали крайнюю нужду, не хватало топлива для железнодорожного транспорта. Это только усугубляло экономические и политические проблемы.

Россия переживала и острый политический кризис. Назревала новая революция – социалистическая.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ,  
научный сотрудник  
краеведческого музея

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Оформить удостоверение тракториста-машиниста теперь можно на региональном портале госуслуг.

С февраля 2017 года сдать документы для получения или обмена удостоверения тракториста-машиниста можно не выходя из дому, заполнив заявление на региональном портале госуслуг uslugi.admtyumen.ru. Такие права необходимы всем жителям, имеющим в своём «гараже» мотовездеходы, снегоходы, мотосани, вездеходы с шинами низкого давления, тракторы и другие самоходные машины. Заявление можно подать как тем, кто впервые получает удостоверение после окончания учёбы, открывает новую категорию или меняет удостоверение в связи с окончанием срока его действия, а также тем, кто получает дубликат документа взамен утраченного либо пришедшего в негодность.

Получение услуги в электронном виде, помимо экономии времени посредством подачи заявления через Интернет, принесёт и ещё ряд преимуществ: посещение ведомства только один раз, при получении прав, и возможность 30%-ной скидки при оплате госпошлины через портал госуслуг.

Напомним, что для получения госуслуг в электронном виде необходимо пройти регистрацию на портале gosuslugi.ru. Сдать документы для получения или обмена удостоверения тракториста-машиниста возможно имея стандартную регистрацию, заполнив в личном кабинете данные паспорта и СНИЛС. Однако данный уровень учётной записи позволяет получать ограниченное количество услуг на ресурсе. Чтобы иметь доступ без ограничений, а также пользоваться и сторонними сервисами – такими, как кабинет налогоплательщика на портале nalog.ru, портал «Электронная школа» и другими, необходима подтверждённая учётная запись.

Получить консультацию по госуслугам в Тюменской области можно по телефонам 8-800-100-12-90 или 8 (3452) 56-53-93.

Тюменские фармацевты наращивают мощности.

Тюменский химико-фармацевтический завод приступил ко второму этапу технического перевооружения, после завершения которого годовые мощности вырастут до 300 миллионов таблеток, 40 миллионов капсул и 8 миллионов пакетов-саше в соответствии с международными требованиями качества Good Manufacturing Practic. Реконструкция производственного корпуса потребует 120,5 миллиона рублей. Дополнительно будет создано около 30 рабочих мест. Ранее был реконструирован склад готовой продукции. Проект реализуется при поддержке департамента инвестиционной политики и господдержки предпринимательства Тюменской области.

Стекольщики призывают сдавать бутылки.

На заводе «Стеклоптех» в Тюменской области отметят Год экологии акциями по сбору бывшей в употреблении стеклотары. Это должно привлечь внимание тюменцев к проблеме загрязнения окружающей среды.

По словам гендиректора завода Елены Острягиной, формирование экологического сознания может занять годы. Пока в Тюменской области раздельный сбор отходов приживается с трудом. На предприятие доставляют стеклотару из разных регионов, вплоть до Дальнего Востока, а в родной области наладить сбор не удаётся. Производители надеются, что планируемое открытие мусоросортировочных производств решит эту проблему.